

打好“体育+文旅”组合拳 文体旅融合再上“新高度”

深圳市深汕特别合作区：

近日，“深汕杯”中国桨板俱乐部联赛2023年度总决赛在深圳市深汕特别合作区圆满落幕。击水赤石河，于河光山色间泛舟，在万顷碧波上竞渡，来自全国各地近300名体育健儿相约深汕，挥桨逐浪，一展风采。

文 李佛亮
图 何柏颖

A 把绿水青山“好颜值”转化为文旅“好价值”

深汕特别合作区枕山襟海，自然资源丰富，北有莲花山的俊秀，南有深汕湾的壮阔，蜿蜒的赤石河穿境入海，坐拥山、水、林、田、湖、草、湿地、温泉等全要素资源。

为了把深汕绿水青山“好颜值”转化为文旅“好价值”，深汕找准文体旅融合赛道，利用其独特的山海自然资源，打造特色体育赛事。

今年2月，“深汕杯”中国桨板俱乐部联赛2022年度总决赛在赤石河成功举办，开启了深汕桨板运动的“破茧”之旅。随后深汕特别合作区公共事业局向国家体育总局水上运动管理中心成功申办2023-2025年连续三年的中国桨板俱乐部联赛总决赛举办权，一年一度的桨板赛事正成为深汕向外展示风采的重要平台和窗口。

“任何一个体育品牌的打造都需要一个长期的过程，本届比赛相比上次就有了很大进步，选手的数量和水平均有提高，还搭建了水上码头方便运动员训练比赛，我相信深汕有决心将这三年的‘深汕杯’中国桨板俱乐部联赛总决赛打造成品牌赛事，越做越好！”广东省社会体育和训练竞赛中心副主任姜勇军说道。

在“深汕杯”中国桨板俱乐部联赛2023年度总决赛的赛场上，也有很多选手给深汕的山水风景和赛事组织点赞。

来自四川的李再忠获得男子卡胡纳组(U65)8KM长距离赛的冠军，他对记者说：“第一次来到深汕特别合作区比赛，我觉得赤石河的风景很美，赛事组委会的安排和接待我都很满意，希望以后还有机会来这里参加比赛和游玩。”

来自威海朝阳战队的刘发萍上次在深汕获得女子大师组200M竞速赛冠军。本次比赛，刘发萍获得了女子大师组(U55)8KM长距离赛的冠军。她表示：“这次参加比赛的人更多，水平也更专业，距离也比上次6KM更长，最终能取得好名次证明了我这段时间的训练成果，对我是很大的鼓励！”

同样第二次来深汕的还有来自OceanStar俱乐部的陈澄灏。上次他在深汕获得男子青少年组三项第一，这次他获得男子公开组8KM长距离赛第三名，再次证明了自己的实力。谈到再次来深汕的变化他说道：“这次来深汕比赛，赤石河还是和上次一样美丽，而且还新建了水上码头，比赛环境更好了！”



“深汕杯”中国桨板俱乐部联赛2023年度总决赛

B 高水平赛事塑造山海运动优选地深汕品牌

除了赤石河上举办的“深汕杯”中国桨板俱乐部联赛2022-2023年度总决赛外，今年4月，2023第三届广东省马术节在玉海湾举办，上百名骑手在碧海白沙的滨海马场展开了一场速度与激情的较量；10月，16支省内外足球队赴约参加深汕特别合作区青少年足球邀请赛在深汕西文体中心和南山外国语学校(集团)深汕西中心学校开赛；11月，深汕首次举办洲际体育赛事，2023年亚洲大洋洲方程式风筝锦标赛暨亚洲大洋洲风筝板公开赛吸

引来自12个国家和地区的运动员参赛。

赤石镇的赤河广场、鲘门镇的玉海湾、鹅埠镇的深汕西文体中心……这些深汕精心打造的热门旅游景点和文体设施已具备条件举办一场场令人瞩目的大型体育赛事。深汕筹备大型赛事的组织能力也在一次次大练兵中日趋成熟和完善，为举办省赛、国赛、洲际体育赛事提供了有力的队伍保障。

同时，高水平体育赛事的落地，也带动了深汕全民运动的氛围。今年8月，深汕“全民

健身日”水上运动项目体验活动在赤石镇鹭月岛水域举行，吸引大批市民前来现场体验桨板、海洋舟、帆船等水上运动。此外，深汕还将打造23公里圳美绿道、10公里郊野径，进一步满足辖区居民休憩需求。

精心筹办好赛事、高质量打造赛事品牌，深汕用实力赢得高端体育赛事资格。今后深汕还将结合本地优质的山海资源，引进高质量的山海运动赛事，打造“体育+文旅”靓丽名片，打响山海运动优选地深汕品牌。

C 聚焦全域旅游新业态 擘画宜居宜业宜游新境

“在深汕，是深圳”，深汕是与深圳“同城同质同效”城乡品质的现代化滨海新区，当前处于高速发展时期，产业发展驶入快车道，民生配套日新月异，一座宜居宜业宜游的新城正在崛起。

在这里，交通基础设施和公共服务设施建设快速推进，广汕高铁顺利通车、深汕西高速扩建工程有序推进，深汕大道、通港大道等城市主干道相继通车，与周围城市联系越来越便捷。“深圳半小时、广州40分钟”高铁生活圈正加快形成。

深汕聚焦全域旅游新业态，大力推进文旅设施建设，不仅注重文旅设施建设，还注重旅游产品的创新和提升。通过深入挖掘当地的文化底蕴和自然资源，加快形成“体育+”“民俗+”等丰富业态，将赛事“流量”转化为文旅“留量”。

红打卡点，12月初，深汕古驿道鲘门观海段全线贯通，游客们行至山顶，可以将整个鲘门海岸线收入眼底，沉浸式欣赏山海连城的壮阔美景。

同时，深汕还注重传承本地传统文化，举办红罗畚族“三月三”、深汕青年音乐节、田园都市“丰收节”等结合传统与现代元素的文旅活动，让游客在欣赏美景的同时，也能感受到本地独特的风土人情和文化底蕴。

未来，深汕特别合作区将继续推进全域旅游新业态的发展，不断提升文旅设施建设和旅游产品的创新水平，吸引更多国内和国际赛事在深汕落地，深入挖掘当地的文化底蕴和自然资源，加快形成“体育+”“民俗+”等丰富业态，将赛事“流量”转化为文旅“留量”。



2023第三届广东省马术节在深汕玉海湾举办

中国平安 PINGAN
专业·价值

专业 让生活更简单

中国平安三新经理人才培养计划

平安人寿广东分公司人才培养计划

“新平安”

“新梦想”

“新经理”

中国平安致力于打造专业的金融顾问、家庭医生、养老管家

诚挚邀请大专以上学历的青年才俊加入我司三新经理人才培养计划

最高有机会获得公司一百万的创业基金

如需了解详情 请咨询您身边的平安代理人

风险提示：

- 1、本材料旨在招募平安人寿保险代理人
- 2、“三新经理人才培养计划”针对的是保险代理人
- 3、“一百万创业基金”获取条件详见《关于下发2024年“优+护航计划”支持政策的通知》
- 4、专业的金融顾问、家庭医生、养老管家，特指中国平安集团提供的“三专”服务，平安人寿代理人为集团“三专”服务的价值传递者

中国平安人寿保险